



Виповнилося 70 років від дня народження **Василя Тимофійовича Нора**, академіка НАПрН України, який народився 20 грудня 1940 р. у с. Мусіївка Хорольського р-ну Полтавської обл. Його життєва доля тісно переплелася з Львівським Національним університетом ім. Івана Франка, де він пройшов творчий шлях від аспіранта до

професора, декана юридичного факультету, завідувача кафедри.

У 1972 р. В. Т. Нор захистив дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата юридичних наук на тему «Майнова відповідальність за шкоду, завдану неправильними актами у сфері адміністративного управління» (спеціальність 12.00.03), у 1989 р. — дисертацію на здобуття наукового ступеня доктора юридичних наук на тему «Правові і теоретичні основи захисту порушених злочином майнових прав у радянському кримінальному процесі» (спеціальність 12.00.09). Науковий ступінь доктора юридичних наук присуджено у 1989 р. Вчене звання професора присвоєно у 1990 р. У 2000 р. був обраний членом-кореспондентом, а у 2009 р. — дійсним членом (академіком) Академії правових наук України (нині — Національна академія правових наук України).

Щоденна напружена праця В. Т. Нора завжди спрямована на вдосконалення навчально-виховного процесу, підвищення якості підготовки висококваліфікованих молодих фахівців — юристів та наукових кадрів. Понад 20 років вчений очолює кафедру кримінального права і процесу та вісімнадцять років — юридичний факультет.

Завдяки творчим зусиллям, енергії, професійному досвіду, невтомній праці В. Т. Нор активно впроваджує наукові розробки, у результаті чого була створена відома в Україні правова школа захисту прав та інтересів особи кримінально-процесуальними засобами. Дослідження В. Т. Нора стали вагомим внеском у розвиток вітчизняної науки і набули широке визнання, насамперед, вивчення проблем формування правової держави та реформи судової влади. Основні напрями наукової діяльності вченого пов'язані з проблемами захисту прав та законних інтересів потерпілих від злочинів, питаннями кримінального судочинства і судоустрою. Він опублікував понад 180 наукових праць, серед яких: «Имущественная ответственность за неправильные действия должностных лиц» (1974), «Судебно-психологическая экспертиза в уголовном процессе» (у співавт., 1985), «Судові витрати у кримінальному процесі України» (у співавт., 2003), «Кримінально-процесуальний

кодекс України: Науково-практичний коментар» (у співавт., 2003, 2004, 2005, 2006), «Кримінальний процес України» (у співавт., 1992), «Прокурорський нагляд в Україні: Навчальний посібник» (у співавт., 2002), «Кримінальний процес України. Практикум: Навчальний посібник» (2008), «Захист прав потерпілих від злочину в англо-американській правовій системі та кримінальному судочинстві України» (у співавт., 2009).

Кропітка і плідна праця В. Т. Нора здобула високу оцінку. Держава гідно неодноразово відзначала вченого нагородами та почесними званнями, грамотами, відзнаками. Заслужений юрист України (1998). Нагороджений орденом «За заслуги» III ступеня (2003), Почесною грамотою Кабінету Міністрів України (2000), Грамотою Верховної Ради України (2009).

Нам особливо приємно відзначити невичерпний оптимізм ювіляра, любов до життя, доброзичливе і чуйне ставлення до друзів та колег.

Редколегія «Вісника академії правових наук України» вітає **Василя Тимофійовича Нору** з ювілеєм і бажає йому міцного здоров'я, щастя, невичерпної енергії, творчого натхнення, подальших успіхів у науковій та педагогічній діяльності.



Виповнилося 60 років від дня народження відомого українського правознавця, провідного фахівця в галузі господарського права, академіка Національної Академії правових наук України, доктора юридичних наук, професора **Валентина Степановича Щербини**, який народився 7 листопада 1950 р. у с. Новоандріївка Новоградківського р-ну Кіровоградської обл. У 1978 р. він закінчив юридичний факультет Київського державного університету ім. Т. Г. Шевченка (нині — Київський національний університет імені Тараса Шевченка), де і залишився працювати, пройшовши шлях від асистента до завідувача кафедри господарського права.

У 1983 р. В. С. Щербина захистив дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата юридичних наук на тему «Правове становище учасників арбітражного процесу» (спеціальність 12.00.04), у 1996 р. — дисертацію на здобуття наукового ступеня доктора юридичних наук на тему «Проблеми попередження господарських правопорушень в умовах становлення ринкової економіки» (спеціальність 12.00.04). Вчене